
,,Dacă vrei să ai pace, trebuie să educi
la pace’’: marcarea celor 26 de ani de
la introducerea Forțelor Mixte de
Menținere a Păcii 

Astăzi, 31 iulie curent, s-a desfășurat evenimentul consacrat marcării celor 26 de ani
de la introducerea Forțelor Mixte de Menținere a Păcii în Zona de Securitate a
Republicii Moldova, care s-a desfășurat în satul Varnița din raionul Anenii Noi.

 

La eveniment a participat Viceprim-ministrul pentru reintegrare Cristina Lesnic,
Delegaţia Republicii Moldova în Comisia Unificată de Control, condusă de către
generalul de brigadă Ion Solonenco, efectivul Contingentului Militar al Forţelor de
Menţinere a Păcii ale Republicii Moldova.

 

În mesajul său către cei prezenți, Viceprim-ministrul a transmis sentimentele sale de
înaltă apreciere și respect pentru eforturile de asigurare a păcii și liniștii în Zona de
Securitate, pentru curajul și devotamentul manifestat de către pacificatorii din partea
Republicii Moldova.

 

Vicepremierul a menționat în discursul său mottoul cu genericul ,,Dacă vrei să ai pace,
trebuie să educi la pace’’, subliniind că motivul pentru care pacificatorii se află la
datorie este unul nobil. La fel, doamna Lesnic a subliniat ,,că ceea ce ne unește astăzi
este dorința de a trăi într-un stat independent, în care drepturile și libertățile oamenilor
sunt respectate, iar nici o circumstanță sau incident nu trebuie să umbrească pacea și
liniștea oamenilor’’.

 

Prezent la eveniment, conducătorul Delegației Republicii Moldova în Comisia Unificată
de Control Ion Solonenco general de brigadă, a punctat că menținerea păcii în
regiunea transnistreană este cea mai importantă misiune statală menită să asigure
pacea şi securitatea populației din localitățile amplasate în perimetrul Zonei de



Securitate.

 

Conflictul de pe Nistru a fost unul care a marcat istoria, fiindcă mulți au plătit un preț
greu, măsurat în vieți pierdute și destine rătăcite.

 

Unii care au fost prezenți astăzi la eveniment sunt un abecedar al păcii, pentru că
cunosc istoria și grijile pacificatorilor și sunt cei care educă în spiritul păcii.

 

În cadrul ceremoniei festive, unii pacificatori au fost decorați cu distincții și grade
militare, diplome de onoare pentru îndeplinirea ireproșabilă a serviciului, contribuția
adusă la asigurarea unui nivel înalt de pregătire a unităților şi profesionalism.
Totodată, programul evenimentului a inclus o prezentare a programului artistic de
către Orchestra Prezidențială.

 

Reamintim că, Forțele Mixte de Menținere a Păcii au fost instituite în temeiul
prevederilor Acordului cu privire la principiile de reglementare pașnică a conflictului
armat din regiunea transnistreană a Republicii Moldova, semnat la 21 iulie 1992, și
sunt responsabile de monitorizarea situației și de menținerea stabilității în Zona de
Securitate.

         

         


